
5.4. Öğrenme Aktivitelerini, kendi Öğrenme Öykünüzü oluşturmak için kullanmak
İşte bu etkinlik için yapmanız gereken şey:
- Bölüm 5.2’de sunulan Jenerik Öğrenme Aktivitelerini kullanarak sınıfınız için bir Öğrenme Öykü hazırlayın. Öğrenim Öykünüz için bölüm 5.2’de sunulan Öğrenme Aktivitelerinin en az 5’ini kullanmalısınız. Açıkça birbirlerine bağlantılı olması ve sınıf ve konu bağlamına iyi uyum sağlaması için Öğrenme Aktivitelerini yeniden yazmak zorunda olacaksınız.
- Birinci aşama olarak, bölüm 5.2’deki modülde sunulan genel Öğrenme Aktiviteleri yine gözden geçirin. Jenerik Aktivitelere odaklandığınızdan ve bağlamsal olanlara odaklanmadığınızdan emin olun.
- Daha sonra bu örnek belgeye bir göz atın, (Bu, docx dosyasını açabilmeniz için Bir Microsoft Word belgesi yani yazılımınızın olması gerekir. Bununla ilgili yardım için buraya bakın). Bu son Öğrenme Öykünüzün ne gibi görünmesi gerektiğine dair bir örnek sağlar.
- Daha sonra boş Öğrenme Öykü şablonu açın (yine bir Microsoft Word belgesi) ve bölümlerin her birini doldurmaya başlayın. İdeal olarak, Öğrenme Öyküsü, gerçekten sınıfta yapabileceğiniz bir dizi uygulanabilir faaliyetler olmalıdır. Ayrıca sınıfnıza ve okulunuza dair biraz arka plan bilgisi sağladığınızdan emin olun, şablonda gösterildiği gibi. Bu Modül 6 final değerlendirmesi için önemli olacaktır.
[bookmark: _GoBack]- Öğrenim Öykünüzün yeterince, eğilimler formundaki gerçek dünya sorunlarını veya okulunuzdaki zorlukları giderir ve 21. Yüzyıl Becerileri geliştirir yenilikçi olduğundan emin olun.
- Öğrenim Öykünüzün uzunluğunu yaklaşık bir sayfada ve 2 sayfadan daha az tutmaya çalışın. Bu son değerlendirme açısından önemlidir.
