
Modül 1 Sınav
Modül 1 geleceğin sınıfı neye benziyor
1. Sınıfta işbirliğini teşvik edici aktiviteler geliştirmeniz için TeamUP aracı size nasıl yardımcı olabilir?
Öğretmenlere ve öğrencilere, bir takımın ilerlemesi hakkında mesaj göndererek birbirlerine, geribildirim vermelerine izin verir
Profillerine dayalı olarak öğrenci takımları oluşturmaya ve sonra her takıma bu araç üzerinden geri bildirim verebildikleri görevleri atamaya izin verir
Öğrenciler kendi profillerini oluşturup bunu akranları ile paylaşmalarına izin verir 

2. Erken sanayileşme dönemi fabrikaları ile bugünkü birçok dersliklerimiz arasındaki bağlantı nedir?
Fabrika işyerlerinde bu dönemde önemli değişiklikler yapıldı bu, aynı zamanda bugün hala yenilikçi öğretmenler tarafından kullanılmakta olan, dersliklerin yeni ve yenilikçi yollarla organize edilmesiyle sonuçlandı.
Kamu eğitim sistemleri bu dönemde kuruldu ve öğrencileri daha sonraki çalışma hayatı için hazırlamak amacıyla derslikler birçok fabrikadaki işyerlerine benzer bir kurulumda organize edildi. Benzer bir sınıf düzeni hala Avrupa'da birçok derslikte mevcuttur.

3. Mevcut öğretme ve öğrenme uygulamalarımızı değiştirmemiz gerektiğinin sebebi olarak Deirdre Butler neyi iddia ediyor?
Toplumdaki hızla değişen tutumlar, bağlamlar, iş gereksinimleri kendi kendilerini öğreten ve kolayca yeni durumlara uyum sağlayan öğrenenler gerektirir.
Giderek tüm iş ve sosyal faaliyetler çevrimiçi yapılır olduğundan dolayı bizim de öğretimi buluta 
(çevrimiçine) taşımamız gerekir.
[bookmark: _GoBack]Gençler arasında işsizlik yükseliştedir bu, bizim öğretimi çoğu işverenler tarafından gerekli görülen fen ve matematik gibi konulara odaklandırmamız gerektiğini belirtir.

4. Roger Blamire 21. Yüzyıl Becerilerini öğretme ve öğrenmeye entegre etmek için en büyük zorluklardan biri olarak neyi tanımlar?
Kavramı öğretmenin anlayışı eksikliği
Bu becerileri geliştirmek için pedagojik stratejilerin eksikliği
Bu becerileri değerlendirme ve sertifikasyon

5. 
Brüksel'deki Geleceğin Sınıfı Lab’ın araştırmak, oluşturmak ve sunmak öğrenme alanları
öncelikle hangi pedagojik öğrenme senaryosuna odaklanır?

İşbirlikçi öğrenme

Araştırmaya dayalı öğrenme

Öğretmen liderliğindeki öğrenme



